



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издается  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 115 (24751). Четверг, 27 июля 2006 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

## Жилье построим. Для кого?

### ГУБЕРНАТОР ОТВЕЧАЕТ

На традиционной пресс-конференции, состоявшейся после еженедельной губернаторской планерки, Владимир Кулаков сделал, как минимум, два сенсационных сообщения. Первое: в воронежской мэрии прорабатывается план уничтожения постановлений о передаче земельных участков – тех самых, что были приняты с нарушением законодательства в последние дни перед вступлением в силу закона, отдавшего в компетенцию областных властей право распоряжаться землями в городе Воронеже. Второе: есть слух, что в конце августа группа левых партий и движений планирует организовать попытку захвата здания областной администрации.

### И грянет шторм?..

Последнюю новость «Коммуна» еще в преддверии пресс-конференции сообщил источник в областной администрации. Как сообщалось, в «бой» пойдут старики – шторм планируется организовать силами старшего поколения, которые попытаются вступить в схватку с охраняющей здание милицией и захватить ряд помещений. Цель – устроить элементную провокацию и таким образом скомпрометировать руководство области. Как рассказал собеседник, организационная работа уже начата. Среди инициаторов фигурирует областная структура КПРФ.

Отвечая на просьбу прокомментировать слухи, Владимир Кулаков подтвердил наличие такой информации, но отметил, что на данный момент об этом можно говорить только на уровне слухов.

— Очень жаль, если информация окажется достоверной, — подчеркнул губернатор. — Но если так, народу не мешало бы знать своих «героев» и те методы политической борьбы, которые они планируют применить.

Кстати, на прошлой неделе был временно приостановлен бессрочный пикет на площади Ленина, перед зданием областной администрации. Причиной «перемирья» стал новый виток переговоров: руководство области выполнило основное требование пикетчиков, утвердив льготные перевозки для инвалидов. Дело теперь лишь за городскими чиновниками, которые должны установить цену проездного билета. Участники пикета «отдежурили» на площади ровно 105 дней. И, как сообщили в руководстве регионального отделения КПРФ, готовы возобновить акцию в любой момент.

### Потоп или маленький пожар?

Детективные планы мэрии, если они действительно имеют место, признавать, несколько шокировали простой решитель. Хотя ведь продол-

жается странное противодействие – почти месяц прошел с момента принятия закона, делегировавшего в полномочия областных властей контроль над операциями с земельными участками, которые на сегодняшний день еще не разграничены, а документация до сих пор не передана в областную администрацию, и в дело уже вмешалась прокуратура.

— Поступает информация, что прорабатываются варианты уничтожения этих документов, особенно тех постановлений, которые были приняты с нарушением законодательства, — сообщил журналистам губернатор. — Причем, как мне стало известно, обсуждается не сама возможность подобных действий, а уже идет поиск вариантов, как планы осуществить – буквально, залить водой или устроить маленький пожар. Я уже предупредил людей в городе, чтобы они бросили заниматься подобными делами. У тех, кто предлагает такие варианты, просто не все в порядке с головой. И это плохо кончится.

Что касается затянувшегося «рабочего противостояния» по передаче базы данных, то, по мнению губернатора, мэрия своими действиями только вызовет недовольство людей.

— Пока мы работаем с теми документами, что сумели получить в частном порядке, — констатировал Владимир Кулаков. — Все-таки в городской администрации есть ответственные люди, которые отдадут себе отчет, что скорейшая реализация областного закона в первую очередь важна для горожан.

### Строителям поставят в пример москвичей

Еще одну новость, особенно любопытную для воронежских строителей компаний, губернатор путно сообщил, комментируя доклад своего заместителя Александра Цапина о реализации проекта «Доступное жилье» в Нечаевке. В настоящее время Воронежская область ведет переговоры с

крупной московской компанией, которая в ближайшие годы берет застроить в области более миллиона квадратных метров жилья.

— Тут нет ничего необычного – желающих строить жилье сегодня море, финансировать строительство – не меньше, — рассказал Кулаков. — Но миллион квадратных метров – это целый микрорайон. Там должны быть школы, детские сады, поликлиники, спортивные комплексы – все, что необходимо для нормальной жизни. Я попытался по полной программе загрузить москвичей, они в свою очередь, не скрывали, что не готовы в качестве нагрузки строить социальную, иначе будут работать себе в убыток. Но зато готовы, приняв наши условия по цене, взять на себя всю инженерную инфраструктуру – подвести к новым домам газ, электроэнергию, систему водоснабжения, что, по примерным подсчетам, обойдется им в два миллиарда рублей. Москвичи согласны работать на уровне 12-15 процентов рентабельности. Если переговоры завершатся успешно, мы и своих строителей заставим работать на тех же условиях. До сих пор они убеждали меня, что при условии создания инфраструктуры за свой счет возведение жилья будет для них однозначно убыточным.

Что касается строительства в Нечаевке, то в связи с ним губернатор припомнил недавнее заседание Госсовета. В частности, вопрос о разграничении полномочий федеральной и региональной властей.

По сути, сегодня федеральные структуры в вопросе разделения полномочий пошли по следующему пути. Все, что связано с вопросами организации работы по исполнению полномочий, возлагают на регион, а контроль и финансирование оставляют за собой. Десятки федеральных ведомств занимаются вопросами согласования, по сути, не имея никакого отношения к делу, зато очень «эффективными» в плане отъема времени и средств. Сегодня подробно разбирали ситуацию с выделением земли в Нечаевке. По поводу отношения к национальным проектам со стороны федеральных чиновников еще будет отдельный «разбор полетов». И, я думаю, некоторые чиновники не в результате и уступят место другим, которые понимают государственные задачи. Мы почитали: чтобы оформить все эти земли, еще не приступив к строительству, мы уже заплатили из областного бюджета более миллиона рублей. Это не взятки, а официальные платежи. Не частный и не малый бизнес, а государственная власть области. А сколько бы содрали федеральные структуры с участка? А главное, все эти расходы в конечном итоге входят в стоимость квадратного мет-

ра жилья. Если так пойдет дальше, жилье мы построим, но будет ли оно доступным для населения? Это и есть самый главный вопрос.

Кстати, как сообщил на планерке вице-губернатор Александр Цапин, в 2006 году для участия в проекте «Молодая семья» по льготному жилью зарегистрированы 443 молодые семьи. На следующий год уже подано 660 заявок. Всего 51 из них – от молодых семей Воронежа.

— Разве в областном центре молодые семьи не нуждаются в жилье? — заинтересовались журналисты.

— Конечно же, нуждаются, просто в районах области местные администрации активнее работают в этом направлении, — высказал свое мнение Владимир Кулаков. — Власть должна дойти до каждого человека, понять, что ему нужно. Мы сегодня вышли на федеральный центр с предложением: чтобы 30 процентов стоимости жилья оплачивал федеральный бюджет, 30 – региональный, 40 – молодая семья. Если нас поддержат, то, согласитесь, это будут очень хорошие условия.

### «Детская» программа

Очевидно, в скором времени забота о многодетных семьях оформится в области в отдельную программу. На планерке губернатор поручил разработать и представить проект такой программы государственной областной поддержки многодетных семей. Когда придет время конкретных действий? — был задан вопрос губернатору.

— Рассуждая о демографической ситуации, мы очень много говорим о том, что надо повышать рождаемость, и как-то обходить заботами людей, которые уже растут 5, 7, 10 детей, — заметил Владимир Кулаков. — Я дал поручение составить конкретный план действий, которые дошли бы до каждой семьи. Одним нужно купить микроавтобус. Другим – корову и поросят. Третьим – мебель и одежду, там даже одеть детей денег не хватает. Слово, оказать любую поддержку, но адресно и не формально. Это, как известно, самая эффективная форма помощи. А ведь есть еще и такие многодетные семьи, где родители работают не желают – но скотины в селе держать, ни даже кур. Но дети-то не виноваты! Вот и договорились, что детям мы одедем, чтобы могли нормально в школу ходить, мебель приличную привезем. И через местные поселения, через соседей попытаемся воздействовать на родителей. Хотя, как вы понимаете, очень трудно, будучи лентяями, приучать детей к труду.

Юлия САВЕЛЬЕВА.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

### Серьезный повод для визита

С двухдневным визитом Воронеж посетил вице-президент ОАО «Российские железные дороги» Михаил Акулов. Встретившись с губернатором Владимиром Кулаковым, он вынес на обсуждение острую проблему: с начала года ЮВЖД понесла более полумиллиарда рублей убытков на пригородных перевозках пассажиров. Выходом из положения может стать создание совместной компании соответствующего профиля – договоры об этом уже подписаны в 11 субъектах Российской Федерации, очередь за Воронежем. Вице-президент компании принял также участие в конференции труженников Юго-Восточной магистрали по подведению итогов выполнения коллективного договора в первом полугодии 2006 года. Михаил Акулов дал высокую оценку проделанной в этом направлении работе.

### Дума о прокуроре

Вчера совет Воронежской областной Думы принял решение о проведении внеочередного заседания, которое рассмотрит вопрос согласования кандидатуры на должность прокурора области, — сообщил «Коммуна» руководитель информационно-аналитического управления облдумы Александр Горбунов. Кандидат – главный судебный пристав Воронежской области Николай Шишкин, выдвинутый Генпрокурором РФ Юрием Чайкой. Заседание состоится завтра. Если депутаты примут положительное решение, Генпрокурор подпишет приказ о назначении. 47-летний Николай Шишкин родом из Семилукского района. 19 лет проработал в органах прокуратуры, а с 2004 года – главным судебным приставом области.

### В храм – икона из Грузии

Первый камень храма-часовни в честь иконы Божьей Матери Иверской заложен на окраине Воронежа. Идея строительства храма принадлежит активистам грузинской диаспоры в Воронеже. По их инициативе и по благословению митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергея представители Самтвисиагорской епархии привезли в наш город икону, которой осыпали церемонию закладки камня. В торжественной церемонии приняли участие представители общественности, местные и грузинские священнослужители. Кстати, как сообщили нам в грузинской диаспоре, по соседству с местом будущего православного храма будет строиться и «Интернациональный деревня».



### Воронежцы закредитовались

Воронежская область по объему кредитов, предоставленных физическим лицам, занимает третье место среди регионов Центрального федерального округа и первое место среди областей Черноземья. По данным Главного управления Банка России по Воронежской области, этот вид банковских услуг демонстрирует впечатляющий рост. Если на начало 2004 года населению было выдано банками кредитов на 1,28 миллиарда рублей, то в начале 2005 года показатель достиг 3,87 миллиарда, а к январю 2006 – 8,58 миллиарда рублей. А доля просроченной задолженности физических лиц за этот же период увеличилась с 0,2 до 0,8 процента в общем объеме задолженности по кредитам.

### На связи - связь

В Воронеже под патронатом Воронежского филиала ОАО «ЦентрТелеком» состоялось межрегиональное совещание специалистов, обсудивших перспективы внедрения новых технологий. Подобные слеты специалистов стали традиционными и объединяют производителей оборудования, разработчиков систем, представителей науки и тех, кто непосредственно занимается эксплуатацией телефонных сетей. Специалистам были представлены новейшие отечественные разработки оборудования по высокоскоростной передаче данных, а так же технологии, позволяющие модернизировать, продлить срок службы и получить максимальную эффективность и надежность действующего оборудования.

### Память о нашем крае

Вышел в свет очередной путеводитель из серии «Достопримечательности Воронежской области». Буклет рассказывает о доме-музее Анатолия Дурова в областном центре. Несмотря на крайнюю ограниченность средств, руководитель проекта, председатель экспертно-консультативного общественного совета по охране исторического наследия Владимир Мальцев упорно осуществляет свою задумку. Совет решил издать справочники по всем городам и музеям области. Все уже выпущенные путеводители отличает прекрасное художественное оформление и насыщенный текст. Любому городу Воронежа будет приятно увезти с собой память о нашем крае.

Сообщения подготовили: Борис ВАУЛИН, Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Сергей КРОЙЧИК, Николай СТАРЫХ.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеопцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь, в отдельных пунктах гроза; ветер северо-западный, умеренный, местами, при грозе, порывистый; температура плюс 24-29. 28 июля по области – переменная облачность, днем местами кратковременный дождь, ветер северо-западный, умеренный; температура ночью плюс 8-13, днем плюс 16-21. 29 июля по области – переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северо-западный, умеренный; температура ночью плюс 8-13, днем плюс 18-23.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации		Наилучший курс в банках города Воронежа	
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	33.9291	(-0.1382)	34.03	34.15
Доллар США	26.9878	(+0.0805)	26.90	26.92

## Акция отчаяния

65 рабочих Воронежского экскаваторного завода продолжают бессрочную голодовку



В кабинете внешнего управляющего ВЭКСа – голодающие.

Во вторник в областной прокуратуре состоялось экстренное совещание, целью которого было найти выход из критического положения, сложившегося на ОАО «ВЭКС Воронежский экскаватор». И попытаться прекратить акцию отчаяния – голодовку работников одного из цехов. Люди около десяти месяцев не получали заработную плату и теперь пошли на крайние меры, чтобы отстоять свои законные права.

Напомним, что на прошлой неделе несколько десятков рабочих ОАО «ВЭКС Воронежский экскаватор», доведенные до отчаяния ежемесячными невыплатами зарплаты, а также задержкой с высечением окончательной судьбы завода, вошли в кабинет арбитражного управляющего Юрия Тарасова и потребовали погасить задолженность. Рабочие собирались удерживать Тарасова до тех пор, пока не будут выполнены их требования. Напряженную ситуацию разрядил представитель районной прокуратуры, разъяснивший рабочим, что их действия подпадают под уголовную ответственность. Рабочие покинули кабинет Тарасова, но не отказались от предъяв-

ленной требований, объявив бессрочную голодовку прямо на территории завода.

Вчера голодовка продолжалась уже неделю. На сегодняшний день общая задолженность по зарплате на ВЭКСе составляет порядка 30 миллионов рублей. 65 работников, которые пошли на крайнюю меру, требуют погасить им долг на сумму 2 миллиона 770 тысяч. На заблокированном счету ВЭКСа – пусто. Дебиторской задолженности, то есть тех денег, которые должны Воронежскому экскаваторному заводу, не хватает даже для погашения долга по зарплате.

Состояние многих из людей критическое, рабочие на особом контроле в городской службе

## От переговоров перейдут к делам

Завершился визит в Воронежскую область делегации деловых кругов Королевства Дания. Дни пребывания на воронежской земле руководитель делегации, президент датской компании «Вестфорсинг А/С» Йорген Удби Олесен оценил как весьма эффективные.

Целью визита было продолжение переговоров, начатых в январе нынешнего года, о создании в Воронежской области Центра энергосбережения. Сама же идея о сотрудничестве возникла во время презентации Воронежской области в Дании в сентябре 2005 года и нашла полное одобрение губернатора Владимира Кулакова.

Детальному обсуждению проекта на этот раз были посвящены переговоры между датскими специалистами и вице-губернатором Воронежской области Александром Цапиным, а также заседания совместной рабочей группы с участием представителей предприятий энергетического комплекса Воронежа. Предметный разговор о проблемах энергосбережения был продолжен с выездом на место. Рабочая группа побывала в ряде котельных ООО «Новогор-Воронеж» и на Левобережных очистных сооружениях.

Итогом визита стало совместное решение о

создании в Воронежской области Центра энергосбережения. Датская сторона высказала готовность к финансовому участию в проекте. Достигнутые договоренности зафиксированы в подписанном между администрацией Воронежской области и компанией «Вестфорсинг А/С» меморандуме о намерениях.

Как заявил вице-губернатор Александр Цапин, этап переговоров практически завершен, и стороны приступают к конкретной работе. В создании Центра энергосбережения заинтересованы как представители деловых кругов Дании, так и Воронежская область. Главная задача создаваемого центра – повышение эффективности использования энергоресурсов на территории Воронежской области, широкое привлечение к этой важной работе энергосберегающих организаций и, в конечном итоге, — обеспечение энергобезопасности региона. Начав реализацию идеи с одного проекта, предприятие должно выйти на широкое осуществление областной программы, которая объединит в себе различные направления энергосбережения. Ожидается, что Центр энергосбережения будет создан уже в ноябре.

Надежда СУВОРИНА. Пресс-центр администрации Воронежской области.

## Зима ждать не будет

Об этом в очередной раз напомнили муниципальным коммунальным службам на селекторном совещании в областной администрации, на котором был проанализирован ход подготовки к предстоящему отопительному сезону.

По информации с мест, на 25 июля к зиме уже готовы половина на жилых домах и 56% котельных, заменено свыше 20 км ветхих тепловых сетей и отремонтировано более 60 км внутридомовых систем отопления. В подго-

товке жилищного фонда лидируют Анинский, Бобровский и Хохольский районы.

Под особым контролем в областном штабе по подготовке к зиме – ремонт кровли жилых домов и социальных объектов. В

целом по области на 25 июля ситуация тут лучше прошлого года: муниципалитеты сообщают, что в порядок приведена 131 тысяча кв. метров крыш.

Но, как отмечалось на селекторном совещании, общие показатели не должны успокаивать. Повод для беспокойства у областного штаба есть, и достаточно весомый.

К примеру, паспортов готовности к зиме до сих пор не имеет ни один жилой дом в Верхнемамонском и Петропавловском районах. К ремонту крыш не приступили в Терновском районе, а в Каширском и Репьевском – не начались ремонт внутридомовых систем отопления. По мнению руководителя государственной жилищной инспекции Юрия Неупокоева, такой ход подготовки жилищного фонда к сезону холодов никого не может устраивать. К тому же проведенные в Воронежской области выборочные проверки выявили значительное количество нарушений при подготовке жилых домов к зиме. Среди основных – протекающие кровли, зияющие выбитыми стеклами окна в подьездах и разбитые входные двери, неисправные водосточные трубы. По каждому случаю отмеченных нарушений инспектора выдали предписания. Все неисправности должны быть устранены к началу сентября.

Пресс-центр администрации Воронежской области.



Фото Олега ПОЛЕХИНА.

## Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



(Окончание на 2-й стр.)

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

# Обострение

Не успел отгреметь саммит «восьмерки» в Санкт-Петербурге, как собрался новый, правда, на этот раз неформальный форум – встреча лидеров государств – членов СНГ. Столь оперативный сбор бывших родственников, а сегодня наших ближайших соседей, разумеется, не случаен: ситуация в мире и в ближайшем зарубежье такова, что требует срочного согласования позиций на высшем уровне по целому ряду актуальных вопросов. В их ряду – ближневосточный конфликт, резко осложнившиеся российско-грузинские отношения, кризис власти в Украине и многое другое. Однако из двенадцати лидеров государств – членов СНГ в Москву приехали только восемь, при этом наиболее уважительной причиной отсутствия на саммите стала простуда армянского президента Роберта Кочаряна. Туркменский лидер Сапармурад Ниязов в очередной раз проигнорировал это мероприятие, сославшись на неотложный отдых. Украинский президент Виктор Ющенко не решился покинуть страну в момент, когда от нее можно ожидать чего угодно. Затянувшийся конфликт между парламентским большинством и оппозицией, не желающей считаться с новыми политическими реалиями и упорно подталкивающей президента к роспуску Верховной Рады, чреват любыми, в том числе и непредсказуемыми, последствиями. К тому же Ющенко и сам не принадлежит к тем украинским политикам, которые настроены к России если не дружелюбно, то по меньшей мере уважительно.

Однако всех неявившихся превзошел темпераментный грузинский президент Михаил Саакашвили. Незадолго до саммита в Москве грузинский парламент принял постановление о выводе из Грузии российского миротворческого контингента, что можно рассматривать как определенный способ давления на Россию, принимавшую в Санкт-Петербурге высоких гостей. Несколькими неделями ранее Саакашвили был с визитом в Вашингтоне, где не просто удостоился довольно продолжительной аудиенции Джорджа Буша, но и получил его устное одобрение по этому вопросу. Однако позицию российского президента это обстоятельство никак не изменило, не говоря уже о том, что в свое время решение о выводе из зоны грузино-абхазского и грузино-югоосетинского противостояния миротворческого контингента принимали не только представители воюющих сторон и Россия, но и международные организации. Следовательно, для того чтобы лишить российский воинский контингент миротворческого мандата, необходимо получить и их согласие тоже. Но в грузинском руководстве отчетливо возобладала «партия войны», доказательством чему служит разразившаяся внезапно, как летняя гроза, отставка одного из наиболее уравновешенных и умеренных грузинских политиков – Георгия Хаиндравы. Будучи министром по урегулированию конфликтов, он, надо полагать, проявлял слишком много благоразумия, которое в Тбилиси давно уже не в чести. Чего стоит, например, недавнее высказывание одного из депутатов грузинского парламента: «змеи, ползающие по Кавказу». Речь, между прочим, идет о русских, причем не только о миротворцах. Таково сегодня отношение к России в тех краях, активно поощряемое грузинскими правящими кругами. Чего стоит открытый недавно в Тбилиси музей оккупации Грузии, где в роли главного оккупанта представлена именно Россия. Естественно, после таких заявлений, никак не дезавуированных пресс-службой грузинского президента, последнему из Москвы намекали, что его личная встреча с Путиным может и не состояться. Саакашвили обиделся и вообще не появился в Москве.

Столь нервная обстановка на берегах Куры объясняется довольно просто: грузинской правящей элите нечего предъявить своему народу. Экономика находится в плачевном состоянии, если не сказать больше, что ее вообще нет. Государство также не сложилось, поскольку тбилисские власти не контролируют всю территорию, пока еще именуемую Грузией. Сами они находятся в содержании у американского госдепартамента и крайне отзывчивы ко всем его пожеланиям. Вдобавок принятое недавно решение об отделении Косово от Сербии создало опасный прецедент, которому могут последовать и другие непризнанные государства. Действительно, почему можно отделять Косово, но нельзя Абхазию и Южную Осетию? Вот и спешат грузинские власти убить сразу множество зайцев: попытаться удержать мятежные территории, а заодно сплотить население посредством «маленькой победоносной войны». Вот только не факт, что она будет действительно победоносной для Грузии.

К сожалению, России в этом конфликте также придется определяться со своей позицией, ведь в двух непризнанных республиках на территории Грузии проживают преимущественно российские граждане: и южные остяки, и абхазы имеют, помимо собственного, еще и российское гражданство. Министр иностранных дел Сергей Лавров уже дал понять, что российское руководство не оставит их в беде и будет защищать «всеми доступными средствами».

Впрочем, если СНГ еще скорее жив, чем мертв, есть надежда на Договор о коллективной безопасности, подписанный в свое время большинством членов этой организации. В принципе, это был бы наилучший способ погасить нездоровые страсти, сотрясающие сегодня постсоветское геополитическое пространство. Однако для этого необходимо взаимопонимание между его лидерами, а также надежные механизмы выработки и принятия решений, страхующие от последующих разногласий, взаимной подозрительности и всего того, что создает нервность в двусторонних и вредит многосторонним отношениям. Нынешний председатель СНГ президент Казахстана Нурсултан Назарбаев в качестве итогового решения неформального саммита назвал предполагаемую реформу Содружества. Содержанием ее будет объявлено позже, однако главным методом принятия решений, по мнению Назарбаева, должна стать консенсус, позволяющий согласовать и сблизить позиции в наибольшей степени и исключать активное неприятие предлагаемого решения со стороны хотя бы одного из его участников. Трудно сказать, как именно эта политико-правовая новация отразится на будущем Содружестве и будет ли ее достаточно для того, чтобы сохранить эту структуру еще какое-то время. Вместе с тем ясно, что отношениям с ближайшими соседями следует уделять гораздо больше внимания, чем это было до сих пор, поскольку конфликты между родственниками всегда протекать острее, чем между посторонними людьми, и с этим обстоятельством России еще долго придется считаться.

Впрочем, российскому руководству, особенно Министерству иностранных дел, предстоит срочно заниматься не только этой проблемой. Ближний Восток снова попал в приоритетные сводки новостей в силу резкого ухудшения ситуации на юге Ливана, где уже фактически ведутся полномасштабные военные действия. После нескольких дней бомбардировок ливанских городов и иных гражданских и военных объектов, интерпретируемых как инфраструктура террористической организации «Хесболлах», израильская армия вторглась на территорию Южного Ливана, взяв под контроль шестимиллиметровую зону. Когда-то, в 80-е годы, она уже была оккупированной территорией, и в этом качестве выступала перманентным предметом конфликта между арабским миром и Израилем. В 2000 г. последний вывел оттуда свои войска и ситуация немного стабилизировалась. И вот последние события, связанные с похищением боевиками «Хесболлах» двух израильских солдат, вновь запустили механизм военных действий, грозящих стать не просто крупной региональной войной, но иметь крайне негативные последствия для всего мира.

В связи с неожиданностью и скоротечностью вспыхнувшего конфликта возникает закономерный вопрос: кому нужна ближневосточная война на Ближнем Востоке? Кому она выгодна? По общему мнению наблюдателей, эта война выгодна прежде всего Ирану, который все последние годы активно и открыто поддерживал «Хесболлах». Иран еще недавно сам был в центре всеобщего внимания в связи со своей ядерной программой, перелутовавшей весь мир именно в свете контактов с «Хесболлах». Теперь об Иране забыли: внимание мировой общественности приковано к Ливану и Израилю. Кроме того, иранское руководство добилось сплочения нации вокруг правительства, направив гнев народа против «врагов ислама».

Очевидно, что ближневосточная война выгодна нынешней администрации США. Не случайно при голосовании в Совете Безопасности ООН резолюция о введении на юг Ливана миротворческого контингента американская делегация использовала право вето, мотивируя это тем, что резолюция содержит излишне сильные антиизраильские определения. Риторически настаивая на прекращении огня, США одновременно поставляют Израилю высокоточные ракеты и иную военную технику, что плохо согласуется с намерением погасить конфликт. Думается, что косвенным образом ослабление террористических группировок («Хасам», «Хесболлах») имеет целью ослабить Сирию, которую давно уже обвиняют в пособничестве террористам и в слишком независимой позиции по отношению к США.

Не поддлит никакому сомнению, что этот конфликт выгоден Израилю, особенно в контексте тех угроз, которые звучали в его адрес со стороны Ирана. Запросил у США новейшее оружие, он одновременно с ним может получить и санкцию на нанесение точечных ударов по Ирану.

Наконец, как это ни странно, война выгодна «Хесболлах» и Палестине, выступающим в роли жертв агрессии и встречающим поддержку в арабском мире. Уже сегодня шиитскую организацию «Хесболлах» на Ближнем Востоке активно поддерживают как шииты, так и сунниты, обычно враждующие друг с другом. Массовый поток беженцев, многочисленные жертвы среди мирных жителей вызывают сочувствие к маленькому разрушенному Ливану не только в арабском мире, но и в иных мировых столицах, где уже прошли массовые манифестации противников войны. Чем дальше, тем яснее, что все крупные расчеты, откуда бы они ни исходили, могут сгореть в пожаре крупной региональной войны, особенно если в нее вступит Иран. Однако нужно ясно осознавать, что это стало бы верным шагом к мировому пожару.

Александра ГЛУХОВА,  
доктор политических наук, профессор ВГУ.



Местом голодовки стал зал заседаний завода.



Маляр Нина Белоусова недавно потеряла мужа и сына. Вопрос получения зарплаты для нее очень актуален.



Слесарь Павел Болдин жалуется на плохое самочувствие.

# Акция Отчаяния

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К сожалению, оба пути крайне тяжелы в исполнении: продажа имущества и выручка каких-то денежных средств для погашения долга хотя бы голодающим предполагает согласие собрания кредиторов. Оно состоится 27 июля, но и сам процесс продажи – долгое дело. Более реальный путь – привлечение заемных денежных средств, в том числе от юридического лица, намеренного в будущем приобрести имущество ОАО ВЭКС. В этом случае денежные средства поступят на счет предприятия немедленно – в обмен на соглашение о будущей продаже имущества ВЭКСа, при которой перечисленная сумма пойдет в счет договора купли-продажи. Но и такому развитию событий препятствует пока что тот факт, что расчетный счет предприятия арестован, и операции с ним запрещены на основании претензий налоговых органов. Здесь уместно поставить знак вопроса: отвечая на прямой вопрос руководителя Управления ФНС по Воронежской области Сергея Дуканова, Юрий Тарасов признался, что счет оставался открытым до прошлой пятницы. Что явилось неприятным откровением для заместителя прокурора Ивана Замараева: судя по его реакции, внешний управляющий гораздо раньше объяснял свое бездействие арестом счета.

Теперь остается ждать, что судьбу экскаваторного завода решит собрание кредиторов, назначенное на сегодня. Как ожидается, в повестку дня будет включен вопрос предоставления части производственных площадей ВЭКСа инвестору – дочерней компании финансово-промышленной группы «Юниделл». За три последних месяца инвестор уже перевел на расчетный счет ВЭКСа 12 миллионов рублей в счет покупки «незавершенки». Девять миллионов, по словам внешнего управляющего, пошли на долги по зарплате, три – энергетикам. Последнее обстоятельство вызвало критику представителя главного кредитора – руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Воронежской области Сергея Дуканова. Он подчеркнул, что при поступлении средств отчисления на заработную плату должны производиться в первую очередь, и лишь потом будут удовлетворяться кредиторы.

Для принятия положительного решения необходимо, чтобы участники собрания проголосовали за внесение в план внешнего управления пункта о сдаче мощностей ВЭКСа в аренду. При этом большое значение имеет то, какую позицию займет налоговый орган как основной кредитор.

Как сообщил заместитель областного прокурора Иван Замараев, сейчас дело взял под свой контроль первый заместитель Генпрокурора РФ. И если в Воронеж в самое ближайшее время не удастся разрешить конфликт, его будут разрешать федеральные органы. Отметим, что за последние несколько месяцев это уже четвертая голодовка работников ВЭКСа. Ни одна из предыдущих не обошлась без прокурорского вмешательства. За последнее время в отношении прежнего руководства предприятия возбуждено два уголовных дела по статье «Коммерческий подкуп» и «Уклонение от уплаты налогов».

**Юлия САВЕЛЬЕВА.**  
Фото Михаила ВЗОВОГО.

Вчера стало известно, что восемь экскаваторщиков прекратили полностью после того, как им полностью погасили долг по зарплате. По словам председателя профкома завода Николая Лылова, голодающие сами решили отравить домой тех, у кого угроза здоровья была особенно велика. В областной прокуратуре «Коммуне» сообщили, что по мере поступления денег выплаты будут продолжаться.

# Переписали. Что дальше?



Вот и подошла к финишу Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Об организации переписной кампании и ее особенностях в одном из наиболее крупных районов Воронежской области рассказывает начальник Лискинского отдела статистики Людмила Тихонова:

– Предназначение сельхозпереписи – получение статистической информации, встречающей переписчиков доброжелательно и давали максимально полные сведения. Некоторые, правда, высказывали опасения, что данные переписи будут использованы для увеличения налогов на крестьянские дворы, и еще на подготовительной стадии не хотели признаваться в наличии у них скота. По городу у нас было всего лишь четыре отказа от переписи. Нет претензий и к руководителям сельхозпредприятий, которые заполнили переписные листы самостоятельно и предоставляли их своевременно.

В городе, как известно, перепись проводилась выборочно. Еще в апреле, в подготовительный период, регистраторы наметили к переписи 15200 участков. Но компьютер исключил всех владельцы земли, у которых не менее 4 соток, оставив лишь 10 процентов от намеченных к переписи, – подчеркивает Людмила Тихонова.

Итак, сельскохозяйственная перепись благополучно завершена. Ее предварительные итоги должны быть подведены в 2007 году, а окончательные станут известны не ранее 4-го квартала 2008 года. Срок не малый для того, чтобы в сельхозхозяйственном секторе страны произошло изменение, корректирующие данные переписи далеко не в оптимистичную сторону. А основания для подобной тревоги есть. Переписи, считают руководители сельских поселений и ряда хозяйств Лискинского района, несомненно, нужна. Но с помощью селу правительство опозда-

ло как минимум лет на восемь. Помогать нужно было тогда, когда село еще не успело погрузиться в зиму зыбкую пучину проблем, в которой оказалось оно сегодня. Теперь же с помощью только кредитования и лизингов дело не поправишь – точка возврата пройдена. В Лискинском районе лучше дойное стадо – в ООО «Ермоловское». Чтобы его создать, руководителю хозяйства Вячеславу Валкину потребовалось без малого 15 лет. За годы реформ значительно поредело и дойное стадо частного сектора: постаревшие селу содержать на подворье коровы стало не по силам. А немногочисленная сельская молодежь предпочитает купить в магазине пакет молока, чем обременять себя нелегкой обузой. А это уже психология, которую только кредитами не сломаешь. В пригородном селе Высоком, например, лет пять назад в частном секторе насчитывалось более 200 коров. Сегодня их

меньше 50. А хорошая буренка стоит не менее 17 тыс. рублей. Плюс не менее 3 тонны сена на зиму для нее, плюс фураж... А если молодая семья еще и строит дом, то на кредиты ей (при сельской зарплате) придется работать до самой пенсии.

Так заживет ли село через два года, после того, как станут известны окончательные результаты переписи? И почему в таком роде уже запущенный национальный проект «Развитие агропромышленного комплекса» расщипан всего на 3 года и составлялся без знаний и учета конкретных сельских реалий? Или те 2,5 миллиарда долларов, что выделены суммарно по бюджету и национальному проекту, вновь останутся основанием, чтобы объявить село «черной дырой» и поставить на нем крест?

**Николай КАРДАШОВ,**  
соз. корр. «Коммуны»  
г. Лиски.

## ГЕРОИ ЗЕМЛИ ВОРОНЕЖСКОЙ

# Мера подвига

В Великую Отечественную войну Верхнемамонский район, наверное, пострадал более других – в этих местах проходили ожесточеннейшие бои. Операция «Малый Сатурн», в которой с нашей стороны и со стороны противника участвовало около миллиона человек, более полутора тысяч танков, двенадцать тысяч самолетов, была проведена здесь. Прорыв, равный Сталинградскому сражению, смёл населенные пункты. И без того скудная земля стала практически непригодной к проведению масштабных полевых работ. Мало того, что её изуродовали окопы, траншеи, взрывы – она была напичкана минами и осколками бомб, снарядов. Район с великим трудом возвращался к жизни. А тут еще областные власти решили, что перспективнее иметь такое обременительное административное деление. В 1962-м район был упразднен, и верхнемамонские села оказались окраинными придатками Павловского и Богучарского районов. Но стало происходить непредсказуемое – окраина всё основательнее и основательнее стала заявлять о себе. В 1970 году «историческая справедливость» была восстановлена – верхнемамонцы вновь обрели свою территорию...

...Как никто иной людей этого региона знает Виктор Григорьевич Масютин, глава районной администрации, родившийся в послевоенный год и вот уже почти 35 лет находящийся в составе руководства местной власти:

– Героизм измерялся высотой достигнутых урожаев, надоев... Эти показатели для здешних мест были недостижимы. Люди более двух десятков лет своим героическим трудом, терпением просто возвращали к жизни землю, изуродованную войной...

...Сами посудите: если сопоставить малый Верхнемамонский с другими, превосходящими его и по площади, и по количеству населения, то выяснится – наибольшее количество Героев Советского Союза здесь (11), здесь и больше всех награжденных медалью «Мать-героиня» – девять, а 798 женщин получили медали «Материнская слава» 1-й – 3-й степеней...

По показателям прошлого года район занял в области первое место. Это ли не героизм работающих там людей?! Да только нет сегодня таких наград, которые равнялись бы званию Героя Социалистического Труда.

Петер уроженец Верхнемамонского района стал Героем, но только не у себя дома. Хороших девчат отсюда сели в жены увезли парни из Россошанского, Верхнехавского, Эртильского

районов – там они получили за труд высшие правительственные награды: З.В. Вислогузова, М.К. Воронцова, А.Х. Лебедева, А.С. Маслова... Парень из Приречного Федор Вишняков уехал в Ленинград – на одном из заводов показал, как умеет работать верхнемамонец, и удостоился Звезды Героя...

– Со всеми, – говорит Виктор Григорьевич, – хорошо знаком. Они же родной дом не забывали и не забывают – приезжают сюда. Они ведь тоже наши, хотя официально, так сказать, «идут по другому ведомству»...

...Рассуждаем о том, в чём суть героизма. Вот, как быть? Именно в здешней Острове соорганизовались в войну 13-16-летние мальчишки и вышли разминировать поля. Сколько их полегло на тех полях? Сколько осталось изувеченных... Несколькими лет представителями прессы от районного уровня до всесоюзной при поддержке местной власти пытались обратить внимание Кремля на этот подвиг. Бесплодно. Одновременно и Герои войны, и Герои-земледельцы, дети матерей-героинь не получили от государства никаких наград... Но разве от этого уменьшился подвиг подростков и их матерей, благословлявших сыновей на разминирование?

Скоро будет принято правительственное решение об учреждении звания «Город воинской славы».



Мария Николаевна Плох.

Но как быть с такими сёлами, которые на своих плечах вынесли и войну, и непосильный труд военных и послевоенных лет? Нет, видно, того аршина, которым можно измерить подвиг крестьян, свершенный ими во имя жизни нашей армии, нашей России...

– Мы оплошаем предназначение женщины, – продолжает Виктор Григорьевич, – когда проводим различные конкурсы красоты – «Мисс России», «Мисс Европа» и так далее... И, наверное, звание Герой Социалистического Труда для женщины в какой-то степени было той наградой, которая поощряла её за истинную красоту, доброту, трудолюбие, служение и Родине, и народу...

Человека, прекраснее Марии Николаевны Плох, я не знал. Ловил себя на мысли о том, что она мудрее, грамотнее многих, имеющих дипломы о высшем образовании. Простая даярка, но этого с виду о ней не скажешь. Она умела одеваться так, что некоторые думали – ей помогают модельеры из Воронежа. Нет, она всё шила своими руками. Её принимали на совещаниях за учительницу, медработника, и удивлялись, когда она начинала рассказывать о своём труде...

Была душою всей Героховки. В селе её все любили за искренность, доброту... С улыбочкой, по-простецки любому начальнику выскажет дельное замечание, выступит в защиту кого-то. На молочную ферму пришла сразу после окончания школы. Кстати, со школой связь не порывала до последних дней – как внештатная учительница была. Сама многодетная мать, но находила время, чтобы уделить внимание чужим детям... Она как-то по особенному умела не просто рассказывать о жизни, а ненавязчиво давать мальчишкам и девчонкам правильное направление – чтобы быть взрослыми настоящими людьми.

К ней всегда старался заехать – получал оздоравливающий душ заряд. На ферме чистота, как в больнице – сама в белом халатике, с акуратной причёской. За нею во всем дворе дырки тынцались...

Такие люди, как она, помогли реализовать потенциал Героховки и вывести колхоз «Авангард» в передовые. Она вместе со своим подругой Герой Александровной Рубановой, можно сказать, чужо в животноводстве по нашим меркам сотворили...

Мария Николаевна в начале семидесятых первой надолго сваше трёх тысяч килограммов молока от своих коров и повела за собой коллег – Басову, Прокурину, Звягичеву, Старых, Лозовскую, Перевезеву, Жилеву, Абрамову, Головину... А в 1974 году Плохих получила уже более четырёх тысяч литров молока. И до 1981 года держала по области первенство по надоям...

...За выдающиеся успехи награждена орденом Трудового Красного Знамени, Лениной, медалью ВДНХ. Избиралась депутатом Воронежского областного Совета. В 1976 году М.Н. Плохих была присвоено звание Героя Социалистического Труда...

...Тяжёлая болезнь унесла незаурядного человека на 58-м году жизни. Сказали нелёгкое военное детство и то самопожертвование ради других, в духе которого было воспитано её поколение.

**Эдуард ЕФРЕМОВ.**





# Бобровские гимназисты

## ЗЕМЛЯКИ Не быть Иванами, не помнящими родства

Стараниями нашей газеты «Коммуна» в российское отечественное культурное наследие «всерьез и надолго» прописывается творчество уроженца слободы Кантемировка, выпускника Бобровской гимназии Воронежской губернии Евгения (Евгения Павловича) Плузника (1898-1936) - классика украинской литературы двадцатого столетия.

Кантемирянин, так подписывал свои первые стихи земляк, плодотворно работавший на рубеже тридцатых годов. В декабре 1934 года был незаконно осужден и в возрасте 37 лет болевой туберкулезом скончался в лазарете печально знаменитого Соловецкого лагеря. Потому так долго оказался путь его слова к широкому читателю.

В возвращении творчества Плузника нам помогает киевлянин Леонид Васильевич Череватенко - поэт, биограф и издатель. У нас в Воронеже первой ласточкой стала небольшая поэтическая книжечка «Ранняя осень», изданная в 1994 году. А солидная по объему книга «Родюча земля» вышла в «Библиотеке «Коммуны» в 2002 году. В ней впервые представлены в переводе с украинского на русский язык стихотворная лирика, поэмы «Галилей» и «Канев», роман «Недуга». Одна из песен, «На дворе в предместье», была напечатана в «коммуновском» дочернем журнале «Кольцовский сквер» №1(5) за 2004 год.

Переводы сделали Виктор Великов, Виктор Будаков, Юрий Кузнецов, Евгений Новичкин, Светлана Соложенкина, Михаил Тимошечкин и Петр Чалый.

Сборник «Родюча земля» успел увидеть, поддержать в руках большой русский поэт Юрий Кузнецов, до горького рано закончивший свой земной путь. Он охотно согласился, чтобы его переводы вошли в книгу. Юрий Поликарпович поддержал идею: печатать стихи на украинском языке разными вариантами переложений одного и того же стихотворения, «это обогатит понимание поэзии Плузника». Кузнецов удивился, когда услышал, что Евгений Плузник и высоко ценимый им поэт-современник Алексей Прасолов (1930-1972), оказывается, близкие земляки. Родимое прасоловское село Ивановка входило в Кантемировский район. О стихах Плузника Кузнецов высказался кратко: «Классическая лирика, сильная мыслью и поэтической образностью». На просьбу написать хотя бы краткий отзыв-оценку ответил, что очень занят работой над поэмами о Христе. «Не смогу переклочиться. Надо ведь переписать стихи в подлиннике, подумать. А я сейчас просто физически не в силах это сделать».

Так сложилось, что по ходу из печати книгу Кузнецову не удалось вручить. Поездка в Москву откладывалась. Позже отравили пакетом. А вскоре почтальон принесла не ответ, а газету «Российский писатель» с портретом поэта в траурной рамке...

О короткой жизни Евгения Павловича Плузника знаем пока обидно мало. Особенно о воронежских годах детства и юности. Скажем, до сих пор неизвестно имя его матери, остается скрытой родословная.

Эта статья посвящена годам учебы в Бобровской гимназии, в которой Евгений не только «гряз науку», но и родился как поэт - «над рифмою в потуге».

На «Невском проспекте» Боброва - видный старинный особняк. Кирпичная кладка скрыта штукатуркой, лепные узоры. К уличному «причалу» бывший магазин Купрошинова нынче прикован морским якорем у входа. Здесь теперь обжился местный историко-краеведческий музей.

Открыл дверь, переступил порог и - услышал над головой пересов колыхающуюся. Звонкий его голос услышал не только я. Со второго этажа по лестнице в нижний зал спустился хозяйка-хранительница. Узнав, что разыскиваю «хоть что-нибудь» об истории дореволюционной гимназии и ее выпускника 1918 года, она развела руками. «Сведений имеем мало, а о Плузнике никаких».

Зашел же сюда-таки не напрасно. Музейная выставка с фотографиями помогла увидеть уездный город начала XX века. Приехавший тогда на учебу кан-

темировский хлопчик не был сельским провинциалом. За спиной имел коридоры и классы гимназий Воронежа, Ростова и Богучара. Дальше он не стал испытывать терпение отца, который баловал младшего сынашника, рос ведь без мамы, рано покинувшей белый свет. Баловал брата, скорее всего, до поры до времени, что, наверное, и поучествовал Женя-Женька.

Впрочем, Бобров не оказался глухоманью. Вряд ли мог его, блудного гимназиста, разочаровать. Город на крутюрье, где проходила граница степи и леса. В небо вознесся куполом и колокольнями церковь - Успенской, Троицкой, Покровской, Никольской. Центр вымощен камнем, но утопает в грязи. В колокольный благовест уже влетают паровозные гудки с перестуком вагонных колес на рельсах «чугунки».

Многолюдные ярмарки, на которых публику восхищали нечеловеческой силой Проня-богатырь. В руке держал за дужку вверх дном двухпудовую гирию и медленно крестился ею. Доставало развлечений для ума и души. Любопытавшееся кино показывали в иллюзии «Рекорд» госпожи Спиридоновой. Пятая стоил билет для гимназиста и тридцать копеек - для всех прочих. Книжки покупал в лавке, бери в филиале Воронежской публичной библиотеки, в народный читальне. Вечерами в парке на танцевальной площадке иг-

рал духовой оркестр. В бильярдной любители гоняли шары. На спектакли и концерты зывал Народный дом.

Политика воево мутила голову. В типографии Тагичева печаталась уездная газета «Бобровская речь» со стихами о местной Думе:

**Думцы, думцы, что ж вы сидите, что ж вы, безумцы, думать не хотите?**

Нелегальная социал-демократическая литература подпольно расхаживала, кто бы знал, из квартиры горьковского судьи, коллежского советника Сергея Шестернина.

Эсер и поэт Н.С. Разумный в 1917 году возглавит уездный исполком. Он же объявит недалеко село Хреновое, знаменитое кузнецовым графом Орлова и породистыми орловскими рысаками, «независимой республикой».

В такую «бучу кипучую» окупнулся Плузник. Ведь мужская гимназия жила не в закрытом мире. Стояла она на виду - на Большой Московской. В меру изуродованный кирпичный кладкой двухэтажный корпус выделяется и сейчас на переименованной улице 22 Января. Попал я в него в предвечерье. Тут, в первой средней школе, по-прежнему свет «разумное, доброе, вечное». Стайка мальчишек-девчонок поподкала класка. Учительница оставалась ждать уборщицу, чтобы передать ей ключи.



1917 год. Бобров. Гимназисты. Слева - Костя Авдеев, в центре в белой рубашке Коля Алексеевский, рядом слева - Женя Плузник. (Снимок публикуется впервые).

Побеседовали о прошлом и настоящем прогимназии, гимназии и школы, через которую-весь Бобров прошел. Среди выпускников известные революционеры и Герои Советского Союза, актеры, ученые, спортсмены. Когда я назвал в именитых поэтов Украины, моя собеседница удивилась, «не знала об этом». Любезно она позволила мне заглянуть в классные комнаты-кабинеты, постоять у окна, откуда открывались неоглядные заречные дали, просто побыть в непривычной для школьного дома тишине.

Пошутили - вдруг «мне услышится голос Плузника». Шутка оказалась пророческой. Спустился где-то, лица плужниковских «товарищей» минувших лет-увиди в архиве в Воронеже. Там же с бумажного листа звучат их рассказы о времени и о себе».

Кому ни показывал фотокарточку гимназистов седьмого класса, собравшихся вместе 14 апреля 1917 года - светлым весенним днем, высказывались сожале. «В эти лица можно прочесть все будущее страны». Снимок сберег и в ноябре 1964 года передат на хранение Василий Петрович Никифоров. Проживал он в ту пору в Ульяновске-Самаре. К сожалению, он указал лишь двух своих одноклассников - в центре, в белой рубашке - Коля Алексеевский, облокотясь на бревно, стоит

крайний слева - Костя Авдеев. Их именами будут названы центральные улицы родимого Боброва. Плузника узнала киевлянка Ольга Наумовна Титаренко, она в свои детские годы часто встречалась с Евгением Павловичем - сидит рядом с Алексеевским, в светлой шинели, слева. Плузнику установят мемориальную доску в сердце древнего Киева - на улице Прорезной между Кречатником и Золотыми воротами.

В архивных письмах оживает невозрачная пора. Никифоров: «Сколей Алексеевским учился со второго класса гимназии, с 1911 года по 1918-й. В шестом классе учитель словесности зачитывал на уроках прекрасные сочинения Коля. Играли в драматическом кружке. А нашим струнным оркестром управлял Костя Авдеев. Оба из здоровых семей, у Кости отец - монархист. Мы же к царизму относились с презрением. Идеалом считали республику».

В 1917 году в гимназии избрали ученический совет - юнком, его председателем - Алексеевского. У гимназистов начались конфликты с преподавателями. Как-то учителя математики собрались уполномочить за то, что он хотел раздвинуть подальше парты во время письменной контрольной. Дело дошло до срыва занятий. Такие споры директор разбирал на уч-

ническом совете. Кстати, Николай защитил преподавателя.

Наталья Алексеевна Смирнова, проживавшая на склоне лет в подмосковном Серпухове, училась в женской гимназии и хорошо знала ребят в мужской. Она засвидетельствовала: «Николай Алексеевский вместе со своим одноклассником Евгением Плузниковым издавали рукописный журнал «Призыв» крайнего реального направления. Помещали там статьи, освещающие современные события, общественную жизнь, вопросы учебной жизни гимназии и т. д. Плузников писал стихи. В настоящее время (октябрь 1964 года, 27-го числа), насколько мне известно, Плузников уже нет в живых - у него и тогда были слабые легкие».

Мама Николая Алексеевского, Елизавета Александровна, в свои 92 года рассказала, что муж ее, Евгений Иванович, работал инспектором народных училищ и директором учительской семинарии. Дети в семье - старший Николай, Дмитрий, Юрий, Мария, Евгений. Сама Елизавета Александровна училась в гимназии вместе с Надеждой Константиновной Крупской. По приезде в Бобров работала библиотечником Губземотдела. «В семье тоже имела хорошая библиотека, ею пользовались и друзья Николая».

Никифоров: «По предложению директора гимназии в связи с тревожной обстановкой в стране сократили учебный год».

# Расследования Ныркова

## ЛЮДИ ВОРОНЕЖСКОЙ МИЛИЦИИ

Войну Михаил Ныркол прошел от Воронежа до Булапешта. Заслужил много наград, в том числе медаль «За отвагу» и орден Славы. После Победы воевал с бандеровцами и готовился к поступлению в вуз. Потом окончил ВГУ (ист.-филфак) и высшую школу КГБ. Затем как один из «тридцатипятичников» был направлен в село. Здесь Ныркол проводил в жизнь свою линию: стимулировал развитие животноводства и начисто отвергал пресловутую политику массового производства кукурузы. За это «самовольство» он был исключен из партии и снят с работы. И вот Ныркол - захвощ школы, а потом и ее директор. Но он мечтает о службе в милиции. И его берут постовым милиционером, а затем переводят на должность оперуполномоченного, и вскоре он становится лучшим следственным работником УВД.

О пережитом времени Михаил Иванович, ныне ветеран войны и милиции, написал восемь книг, в которых поведал немало интересных историй из своей следственной практики.

Хорошо помнит Ныркол свое первое дело. В июне 1961 г. заместителем ОУР УВД И.С. Никитенко поручил ему раскрыть кражу в прокуровском магазине. В помощники выделил М.Гаввердовского. Прибывшим на место преступления оперативникам продавщица сообщила, что похищены ценности из колверного отдела. Кража, по их мнению, произошла в ночь на понедельник в доме продавщицы этого отдела Вали. Вскоре было установлено, что накануне «хозяйка» отдела сняла с витрины наиболее дорогие вещи и поместила их в сейф. Под стеклом осталось лишь десятка два простых часов. Затем она закрыла витрину на ключ и прикрыла ее стеклом бумагой, а вход в секцию перегородила лентой с биркой «Не работает». Пришла в четверг - крышка витрины открыта, под стеклом - пусто.

Оперативники осмотрели витрину - крышка ее была сорвана... Сразу стал вопрос: как проникли злоумышленники в помещение магазина? Ныркол и Гаввердовский исследовали окна и двери - никаких следов взлома. Пришлось по торговому залу - признаков проникновения в магазин не наблюдалось.

Тогда Ныркол обратил внимание на отсек, где находилась для продажи мебель: гардеробы, комоды, тумбочки. Иу Михаила Ивановича вдруг возникла мысль: а не воспользовались ли злоумышленники анекдотическим случаем из следственной практики, когда один из подельников был закрыт в гардеробе? В перерыве он, похитив вещи, спрятался в это



«провалившимся» абитуриентом собраться в определенное время у такой-то аудитории для «рассмотрения предложения о поступлении в другую вуз».

Ныркол прибыл к указанной аудитории. И в помещении уже было около полсотни абитуриентов. За кафедрой стоял молодой мужчина, похожий по внешним данным на экскурсовода, только этот был в очках и сусами. Он показал собравшимся какой-то документ и заговорил:

«Я из МГУ. В нашем вузе открыт новый факультет международных отношений, готовящий дипломатов для развивающихся стран. У нас главное - пройти собеседование, где проверяются культура речи, дикция, артикуляция. Немалое значение играют и внешние данные абитуриента. Выступающий уполномоченный оперуполномоченный и продолжил:

«В своей речи я сейчас допустил контрамминистрацию, т.е. смешал два выражения: «играет роль» и «имеет значение». Таково в речи культурного человека не должно быть. Об этом и будет разговор на собеседовании».

Далее выступающий, заверив всех, что они поступят, сказал: «Итак, желающие ехать, встречаемся на вокзале за полтора часа до отхода поезда на Москву. Вопросы есть?»

«А почему вы не произвели такой набор в столице?» - спросил кто-то из зала. Молодой человек ответил, что москвичи вряд ли поедут по распределению в развивающиеся страны. Другое дело - воронежцы! Надежные люди. Их и Петр I

ценил за труд. И в войну они свой город отстояли...

Земляки, польщенно улыбаясь, стали расходиться. Ныркол подошел к представителю МГУ. Разговорился. Узнав, что тот тоже окончил ист.-филфак, он спросил: «А вы помните, что такое Юс большой и Юс маленький?»

Собеседник оказался в затруднении. Ныркол продолжал: «А Чехи-Минчи знаете? А кто такие «Серапионовы братья»?» «Филолог» опустил голову. А Ныркол неожиданно сообщил:

«У вас ус отлепился! Молодой человек машинально схватился за верхнюю губу. ВРОВД было установлено, что залетный лжеэкскурсовод работал захвощ в разных столичных учебных заведениях. И отовсюду его увольняли за всевозможные махинации. На воронежской квартире у него нашли много фальшивых справок, а также «реквизиты»: парики, очки, бороды, усы. Здесь была и карта, где отмечались города, в которых авантюрист выступал в роли экскурсовода».

В начале 60-х годов участвовали в Воронеже квартирные кражи. Было установлено, что совершает их профессионал-одиночка, который брал только деньги и драгоценности. Тщательные наблюдения и засады результатов не давали. Но вот, наконец, звонок в милицию: в квартире соседа - вор! Ныркол с двумя помощниками спешит по указанному адресу. Видит: из подъезда дома выскакивает мужчина и садится в белый «Москвич». Машина на большой скорости мчит за город, к лесу. У опушки она высаживает мужчину, и тот скрывается в лесу. Водитель «Москвича» сообщает, что вел «сажигара» под угрозой ножа.

Ныркол вызвал подмогу. Старший группы захвата распорядился оценить небольшой лес. Расставили посты... Но злоумышленник не появлялся. Видимо, затавившись в лесу, он ждал наступления темноты.

Ныркол с помощником осторожно углубились в заросли. Остропили засаду у лесной дороги. И тут на тропинке показался старик с сумкой грибов. Ныркол остановил его и поинтересовался: не видел ли он в лесу подозрительного мужчину?

«Встретил я такого, собирает грибы», - сообщил старик. - При мне ножом с выкидным лезвием срезал гриб, который называется розовопластинник. Я ему говорю: это же ядовитый! Вы, наверное, с подубоудником перепутали? А он подумал и говорит мне: «Читай, где его можно есть, если сварить в укуском растворе». Я не верю! Чепуха какая-то... Уточнил, где старик встретился с «грибником», оперативники направились в лесную чащу. Бскоре они увидели двоих мужчин и двух женщин, срезавших дубов и берез ветки. Наверняка для изготовления баночных венчиков. Ныркол спросил у них: не встречали ли они в лесу средних лет грибника? Те ответили отрицательно. Тогда Ныркол поинтересовался у одной из женщин, куда они поставляют свою продукцию? Та ответила, что сдают в бани или торгуют венчиками на рынке».

Муж приносит, а мы с дочерью продаем, - пояснила она. «Другой мужчина - сам продавец?» - спросил Ныркол.

«А мы его не знаем. Он к нам в лесу присоединился, - сообщила женщина».

Ныркол повел глазами вокруг - мужчины не было! Помощник указал, в какую сторону он скрылся. Оперативники последили в том направлении. Через минуту впереди послышался усиленный стрекот сорок».

«Это наверняка кто-то находится недалеко от их гнезда, и они беспокоятся», - сказал помощнику Ныркол».

У места, над которым кружили сороки, оперативники разделились. Помощник направился в «тыл», чтобы отрезать путь отхода тому, кто, возможно, здесь спрятался.

Ныркол замер у самого куста, следя за полетом сорок. И вдруг из него бросился на оперативника грузный мужчина. Завязалась борьба. Верзляка пытался сдавить милиционеру горло. Но Ныркол так скрутил кисть его руки, что тот взвыл от боли. Тут подоспел помощник. Двоем они связали злоумышленника, отобрали у него нож и вскоре задержанного доставили на опушку леса. Им оказался матерый вор, находящийся в розыске».

Ныркол замер у самого куста, следя за полетом сорок. И вдруг из него бросился на оперативника грузный мужчина. Завязалась борьба. Верзляка пытался сдавить милиционеру горло. Но Ныркол так скрутил кисть его руки, что тот взвыл от боли. Тут подоспел помощник. Двоем они связали злоумышленника, отобрали у него нож и вскоре задержанного доставили на опушку леса. Им оказался матерый вор, находящийся в розыске».

Николай МОНОГАРОВ.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

### «Ты выйдешь за меня замуж?»

Давно канули в Лету времена, когда родители претендента приходили в белоснежных перчатках к будущей невесте, чтобы просить ее руки для своего сына. Если не считать совсем уж «ископаемых» семей, эти обряды совершенно исчезли из употребления, и сейчас способов сделать предложение больше, чем блюд в меню китайского ресторана. У холостяков, решивших на этот шаг, от бесконечных вариантов кружится голова, и они теряют дар речи. Тем более что в эпоху «власти женщин» они не имеют права на ошибку... В пример можно привести Софи, которая, смертельно раненная полученным в первый раз отказом, восемь раз отвергала предложение руки своего милого и нежного возлюбленного, неизменно повторяя: «Я не хочу, чтобы меня звали замуж именно так!» И форма предложения не нравится не ей одной.

Если верить Майклу Узбю, американскому знатоку возвышенных отношений и клятв в вечной верности, 80 процентов женщин считают, что сделанное им предложение было недостаточно романтичным. Хотя рецепта незабываемого предложения не существует, не стоит недооценивать... эффекта неожиданности. Это, безусловно, самое трудное. В 95 процентов случаев женщины соглашаются, что замыслил вчерашний убежденный холостяк.

Внешние симптомы говорят сами за себя: мужчина становится нервным, лихорадочно листает женские журналы и начинает задавать дурацкие вопросы по поводу колец и бриллиантов... Хоть он и твердит, что об этом его просил узнать «старый приятель», его путаные объяснения никого не обманут, а особенно заинтересованную сторону. Поняв, что их намерения ясны как божий день, некоторые - например, Кристоф - будут кривить душой: «Я прекрасно знал, что она хочет выйти за меня. Всю неделю я ей говорил, что еще не готов, что она такой молодой, что не шантанжирует меня, и т.д. Я видел, что ей обидно, но ведь это было ради ее же блага!» При такой стратегии есть только одна проблема: нужно проявлять такт. У Софи остались от этого дурные воспоминания: «Я измучилась, он мне истрепал все нервы! Однажды вечером я ушла, хлопнув дверью, и две недели с ним не разговаривала. Когда он предложил мне выйти за него, у меня было впечатление, что я его заставила».

Но когда дозрелая выдержанная правильно, эффект неожиданности делает этот миг незабываемым... Наташа помнит об этом, словно это было вчера: «Я совершила пробежку в Центральном парке, какой-то бродяга принес мне записку. Я сначала испугалась, но записка была от Криса. Он заставил меня отправиться на поиски сокровищ, которые лежали у него дома. Меня ждало очень красивое платье, я его тут же надела. В комнате я увидела два бокала, бутылку шампанского и пластинку с очень редкой песней, которую я обожала. На пластинке было написано: «Ты выйдешь за меня замуж?»... Спрятанное кольцо остается классикой - неизвестно почему! «Ослиная шкура» так вдохновила этих господ, что десятки невест попали в

большую, проглотившей свой бриллиант! А бедная Жюли превратилась в белоснежный изумруд, с силой сокмакв сафветку в ресторан... Или другая история: некий юноша спорил кольцо между камнями, чтобы романтично подарить его своей возлюбленной, которая на море будет закат... Ему пришлось искать его с фонариком до глубокой ночи! Можно не только потерять или испортить кольцо, но и сломать об него зуб: есть один шанс из двух - и это по самым оптимистичным оценкам, - что счастливый избранник его не понаравит. Даже расспрашивая ее лучше подругу, мать, няню или кошку, можно потерять голову от противоречивых советов, а уж эффект неожиданности почти наверняка без этого аксессуара. Нет, нет и еще раз нет - женщины не продажны!

Но для «самого лучшего дня» в нашей жизни роскошь - это определенная ценность, особенно когда она приправлена оригинальными идеями. Без всякого явного повода Кристоф привел Элен в «Отель де Крикюн». Когда с десертом было покончено, он предложил ей снять номер на ночь. К несчастью, свободного номера не оказалось. После долгих уговоров консьерж согласился оставить их одним на несколько минут в самом красивом номере отеля, который уже снимала парочка, проводившая здесь медовый месяц. Войдя в помещение, Элен увидела великолепное кольцо, висевшее на зеркала. Рядом была прикрепленна записка со словами: «Ты - женщина всей моей жизни». Обиженная тем, что счастливая жена - не она сама, Элен разрыдалась. Тогда Кристоф тихо попросил ее открыть шкафы... Она узнала одно платье, потом другое: в шкафах находились ее вещи!

Но разумеется, такое доступно не каждому. Предложение, сделанное на публике, приведет скромную девушку в страшное замешательство, и никакая женщина в мире не согласится, чтобы ей предложили выйти замуж... в туалет! Авторитарный вариант типа «я хочу, чтобы ты стала моей женой» не всегда является удачной стратегией. Иногда это даже граничит с неотесанностью. Когда Элизабет попросила Джерома прийти на маскарад в июне, в ответ она услышала: «М-м-м, 21 июня? Нет, не получится - в этот день я не тебе женюсь». Банкир Жан, привыкший жить в ритме «продаю - покупаю», сказал просто: «Я не тебе женюсь!» Напротив, смущение Ольгье тронуло Мари до слез: «Он крутился возле меня четверть часа. Я совершенно не понимала, чего ему было надо. И вдруг он мне сказал: «Мой брат спрашивает, как твои дела. Он очень просит тебя стать его невесткой». Я не сразу поняла смысл сказанного, но это было очень мило».

Итак, каков рецепт незабываемого брачного предложения? Нужно найти повод, приправить его фантазией, добавить побольше любви, и блюдо готово! Если вы решили стать одной из тех 9 процентов женщин, которые склонны торопить события, для начала оставьте эту статью на журнальном столике... Inopressa.ru

Позд Евгений Плузник сквозь годы вспоминал гимназию, Бобров, Кантемировку - воронежские места родные.

**Где вы тепер, давно ведь в силе, Друзья далеких юных лет, - Кто вдруг услышит мой привет, Кто спит, забытый вы, в могиле!**

**Да, паутины седые В чуб нах влетает час, Вот бы увидеть вас, Други мои, родные! Так хочется услышать вновь, Когда безверье сердце ранит, Наш жаркий спор, играла кровь, О том, что жизнь нас не обманет!**

Ныне был на весеннем разлыве и впервые обратил внимание на то, что дикие гуся клином идут не с юга на север, как принято считать, а с запада на восток. Летят на наш Дон с берегов Днепра. Не потому ли так тосковал Плузник, когда видел летящих у его родины птиц?

Над городом гуся вчера пролетали. А я?..

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».



# Мина под футбол

**«Факел» - «Машук-КМВ» (Пятигорск) - 0:0**

**«Факел»:** Дьяконов, Гордеев (Гриднев, 75), Грачев, Гикаев, Горин, Лукин (Басков, 85), Джиоев, Фокин, Жданов (Тузовский, 61), Малаховский (Усинов, 88), Проклепенко.

**«Машук-КМВ»:** Кондратюк, Цаллагов, Уминов, Сахадзе, Лазариди, Губля, Сылка (Неретин, 88), Хозиев (Гацко, 64), Гогберашвили, 77), Сафрониди (Ленский, 90 + 3), Удодов, Голово.

**Предупреждения:** Грачев, 21. Сылка, 52. Усинов, 60. Фокин, 61. Цаллагов, 72. Гацко, 73.

**Судья:** Максим Ляوشин (Москва).

**25 июля.** Центральный стадион профсоюзов. 5000 зрителей. 22 градуса.

...На 27-й минуте матча (в 19:57) неизвестный позвонил по 01 в Единую службу спасения и невнятно сообщил о том, что одна из трибун Центрального стадиона профсоюзов заминирована... Игра не прерывалась, ни футболисты, ни зрители не об этом не знали. Даже появление на трибуне кинологов не вызвало никаких опасений. Правда, это уже комплимент эмчээсникам, научившимся делать свое дело без вызова у народа паники. Мина, к счастью, оказалась виртуальной (кстати, анонимного автора звонка к моменту выхода в свет сегодняшнего номера «Коммуны» еще не вычислили), а есть еще и реальные взрывоопасные обстоятельства, о которых мы сообщим в отчете о стартовом поединке воронежской команды во втором круге первенства страны.

Четверо из семи заявленных новичков «Факела» вышли на этот матч, причем трое в стартовом составе - Гикаев, Лукин, Фокин. Во втором тайме появился Усинов и, по сути, первым же касанием мяча отправил его в ворота. При этом в борьбе с защитником он так уж чтобы очень, но все же прериджал того за майку, из-за чего арбитр отменил взятие ворот. Борьба как борьба,

восемь... Кроме перечисленных выше «добро» в ПФЛ получили Морозов, Жданов и Кокорев, а вот документов Кушева оказалась недостаточно для оформления перехода форварда из «Атлантаса» (Клайпеда) в «Факел». А как раз навязывающего нам сейчас катастрофически не хватает.

Непорочно по игре мало что можно рассказать. Новички ее не портили, особенно Лукин старался (он ведь за «Факел» уже играл полсезона в 2001 году). Фокин, сплыванием которого закрывалась проблема плеймеккера, не находил взаимопонимания с партнерами. Вроде поле видит, маневры крайних хавов прочитывает, но на острие атак не рвется, а львиное количество своих передач отдавал в никуда. Конечно, сказывался недостаток игрового опыта и несурьезности. При высоком росте и пластичности потенциал центрального полузащитника заметен, как говорится, невооруженным глазом, но не более того.

Хозиева, пытаясь наладить спартакские кружева в атаке, усердствовали в оном, словно позабыв, что в техническом арсенале команды могут быть дальние удары по воротам. Можно было, скажем, при подаче угловых использовать рост того же Фокина. Короче, старались действовать уверенно, не меняя ни рисунка игры, ни ее характера. Хотел на пресс-конференции задать вопрос Нененко на эту тему, но тот опередил присутствовавших фразой, суть которой буквально обездорожала (или обескуражила) репортеров: если, дескать, ко второй домашней игре с «Ангустом» или сразу после нее ребята не получат зарплаты за июнь, то ни о какой дальнейшей конструктивности

Юрий КОДЕНЦЕВ.

## НАШ ПЬЕДЕСТАЛ



Фото Олега ПОЛЕХИНА.

# «Нечаянное золото» подруг

Малую шведскую эстафету Всемирных игр учащихся, состоявшихся в греческих Солониках, выиграли представительницы России. Из четырех ее участниц две являются воспитанницами воронежской СДЮСШОР № 5 - Юлия Зезюкова и Ольга Плотникова. Причем первой в этом квартете стартовала Зезюкова, бежавшая стометровку (особенность малой «шведки» в том, что стартующий в ней участник пробегает 100 метров, второй участник - 200 метров, третий - 300 и четвертый - 400), ее эстафетную палочку подхватила Плотникова, и вдвоем они сделали необходимый задел подругам по команде для общей победы, кстати, с рекордным для Игр результатом.

Юлия я спросил, каково было ее состояние, когда она узнала о тренерском решении: ведь бежать первой - это дополнительная психологическая нагрузка. Она ответила, что эстафета проходила 1 июля, а соревнования Всемирных начались еще 23 июня, так что уже свылась, вжилась в соревновательную атмосферу и особых проблем не ощущала.

«Я в тот день», - рассказывает Зезюкова, - уже поработала. В индивидуальном зачете бежала двусотку, пятой пришла. Тренеры решили, что подуста, и отвели мне в «шведке» сотку. Ну, сотку, так сотку. Меня поставили, значит, мне и бежать. Плотникову я спросил, почему именно ее поставили второй. На

она развела руками. Дескать, они же с Зезюковой бегают вместе много лет подряд, хорошо друг друга понимают, чувствуют. Зачем разрывать налаженную связь, зачем искать проблемы там, где их по определению не может быть.

В общем, хороший подарок сами себе сделали воронежские подруги, учащиеся соответственно воронежских средних школ № 8 и № 62. Никто от них этого «золота» не ожидал. По признанию директора СДЮСШОР № 5 Александра Исаева, отправили их в Грецию совсем не для того, чтобы встречать победительницы. Да, знали, что девочки заслуженно добились права на участие в Играх, но никто специально не настраивал. Съезды, мол, посмотрят мир, придутся в будущем. А они вон взяли, да и победили, вопреки обстоятельствам.

«Не настраивали, потому что лето, каникулы, все отдыхают... Или думали, что в других странах есть бегуны посильнее?» - спросил я Александра Николаевича.

«Просто в школе нет таких условий, чтобы учебно-тренировочный процесс акцентировать на максимальные результаты. На

ших воспитанников не пускают даже на стадион «Динамо», где мы долгие годы занимались. Платите, дескать, и баста. А где я такие деньги найду? Вот Юлия и Ольга тренировались, где и как придется, поэтому ни руководство школы, ни их тренеры Марина Кузнецова и Светлана Якубович на успех не рассчитывали.

Значит, получилось легко и естественно. Впрочем, так, наверное, и должно быть в их возрасте. Обязательная установка на победу для неокрепших душ еще совсем не обязательна. Она мешает даже взрослым атлетам, прошедшим огни и воды, а уж школьникам и подавно.

Добавлю, что девочки пришли в легкую атлетику не случайно. У обеих в школе физкультура - любимый предмет. Правда, Зезюкова совсем не серьезно реагировала на зов тренеров СДЮСШОР. На нее несколько раз обращали внимание, объяс-

няли, что есть данные для спорта, а она не верила, поэтому и сопротивлялась.

«Вот мама моя, считала я, имела данные», - поясняет Юлия. «Она и за школу в свое время хорошо бегала, и в разных соревнованиях принимала участие. А я в себе сомневалась. Но записалась в спортшолу и на первых же соревнованиях приехала пятой. А сейчас без легкой атлетики уже не могу жить».

Плотникову рекомендовали в спорт учительница физкультуры, дружившая с тренером Светланой Якубович. И Ольга вполне осознанно, без капризов, стала, что называется, готовить себя в чемпионки.

**Юрий КОДЕНЦЕВ.**

**На снимке:** Юлия (слева) и Ольга, «золотые девочки» Греческих всемирных игр учащихся.

**Департамент градостроительства и земельных отношений городского округа Воронеж и застройщик информируют граждан** о проведении публичных слушаний по вопросу реконструкции общественного здания по адресу: г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 38-а.

Всех заинтересованных лиц просим принять участие в слушаниях, которое состоится 1 августа 2006г. в 12:00 по адресу: г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 4.

2 августа 2006г. в 11.00 в здании лесхоза (пос. Теллермановский, Грибановский р-н) ФГУ «Теллермановский лесхоз» проводит

### АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ЛЕСОМАТЕРИАЛОВ КРУГЛЫХ.

На аукцион выставаются две аукционные единицы на территории Пригородного лесничества:

- кв. 8 - пиловочник т/л 75 куб. м - стартовая стоимость 112,5 тыс. рублей;
- кв. 157 - пиловочник т/л 25 куб. м - стартовая стоимость 42,5 тыс. рублей.

Для участия в аукционе необходимо подать заявку в ФГУ «Теллермановский лесхоз». Прием заявок и продажа билетов участникам аукциона прекращается за один день до дня проведения аукциона.

**Телефон для справок 8-254-6-99-06.**

Трапезное Воронежского регионального отделения Союза журналистов России поделывает с юбилей

### Стюфляду Маргариты Ивановны

и желает ей крепкого здоровья, долголетия, счастливого долголетия, успехов во всех делах, светлых и радостных дней.

**ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!**

Администрация городского округа город Воронеж  
Региональная общественная организация  
**«КОЛЫБЕЛЬ РУССКОГО ФЛОТА»**

проводит

### празднование Дня ВМФ России

В программе:  
28 июля - Торжественное собрание моряков и общественности города в гарнизонном Доме офицеров (проспект Революции, 32)  
17.00-18.30 - чествование ветеранов флота; концерт художественных коллективов; встреча моряков всех поколений.  
30 июля - Большой военно-спортивный праздник на Адмиралтейской площади.  
10.00-10.30 - Сбор моряков кадра и запаса БФ, СФ, ТОФ и ЧФ в Колыбельском сквере.  
10.30-10.40 - Прохождение команды моряков по проспекту Революции в военной форме одежды.  
10.40-10.45 - Возложение венка на площади Победы к могиле Неизвестного солдата.  
10.55-11.15 - Возложение венка капitanу Петру I в Петровском сквере.  
11.15-11.50 - Переход колонны на Адмиралтейскую площадь.  
12.00-14.00 - Открытие празднования Дня ВМФ. Встреча с Богом морей Нептуном. Морская викторина по истории флота.  
Соревнования по видам морского многоборья: соревнования на флотскую смекалку; соревнования гиревиков; вязание моряков узлов; флужной семафор; перетягивание каната.  
Участвуют команды флотов и все желающие!

**ПОБЕДИТЕЛИ ЖДУТ ПРИЗЫ!**  
К участию приглашаются моряки, молодежь и все, кому дороги флот и морские традиции

**Оргкомитет.**

### Собственники земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения в общем массиве бывшего ТОО «Гончаровское» Подгоренского района Воронежской области объявляют о проведении общего собрания собственников земельных долей.

Общее собрание состоится 26.09.2006г. в 10.00 в здании Гончаровского СДК по адресу: Воронежская область, Подгоренский район, с. Гончаровка, ул. Октябрьская, д. 31-а.

**Повестка дня:**

1. Назначение председателя и секретаря общего собрания.
2. Определение части земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке происходит выделение земельных участков в счет земельных долей.
3. Выделение земельного участка общей площадью 2445,07 га (в том числе пашни - 2248 га) из земель сельскохозяйственного назначения из общего земельного массива бывшего ТОО «Гончаровское» в счет 390 земельных долей в общую долевую собственность.
4. Определение местоположения выделяемого земельного участка следующим образом:  
1) второй полевой севооборот, поля: № I, рабочий участок 1; № II, рабочие участки 1, 2, 3, 5; № III, рабочие участки 1, 2, 3, 4; № IV, рабочие участки 1, 2, 3; № V, рабочие участки 1, 3, 4; № VI, рабочие участки 3, 4, 5; № VII, рабочие участки 1, 2.

### ВОЕННО-СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

1 сентября 2006 года вводятся в действие новые бланки квитанций на получение страховых премий и компенсационные полисы с использованием этих квитанций.

Квитанция формы № А-7 и страховые полисы, утвержденные Росстрахнадзором 17 мая 1994 года № 03-2/12, с 1 сентября 2006 года применяться не будут.

Воронежский филиал ВСК: г. Воронеж, ул. Никитинская, д. 42. Тел. 72-01-06, 77-46-78.

Лицензия С № 062177 выдана Федеральной службой страхового надзора.

31.08.2006 г. **ПРОВОДИТСЯ АУКЦИОН по продаже имущества ОГУП «Пригородное» (г. Курск, Центральный округ), находящегося в процедуре добровольной ликвидации** согласно ГК РФ.

**Начальная цена продажи объектов движимого и недвижимого имущества, незавершенного строительства, 24900000 руб. без НДС**

**расположенных на земельном участке 25/8 Га в Курске в т.ч. 3 Га свободны от строений**

**Имеется газо-, электро- и водоснабжение.**

Тел. В Курске (4712) 51-27-30, 56-57-20.

## ПРОТОКОЛ РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

1. **Запрос котировок проводится: Государственным заказчиком.** Государственный заказчик: Управление культуры и туризма Воронежской области.

2. **Сведения о существенных условиях контракта.** Наименование оказываемых услуг: изготовление и поставка форменной одежды для Губернаторского оркестра

№	Наименование	Кол-во	Ед. изм.
1.	Смокинг мужской двойка, цвет черный, размер 48-54, отделка креп-сатин	30	шт.
2.	Жилет мужской, ткань парча золотистого цвета, размер 48-54	30	шт.
3.	Галстук - бабочка, парча золотистого цвета	30	шт.
4.	Сорочки мужские, цвет белый, х/б размер 48-54	30	шт.

Сроки выполнения работ: 3-й квартал 2006 года.  
Цена услуг: согласно утвержденной смете.  
Максимальная цена контракта 200 000 руб.  
Место оказания услуг: ГУК ВГТКО «Филармония».  
Сроки оплаты оказанных услуг: по факту выполненных работ и по мере поступления денежных средств из бюджета.

3. **Место, дата и время проведения рассмотрения и оценки котировочных заявок.** Рассмотрение и оценка котировочных заявок проводится по адресу: г. Воронеж, пл. Ленина, 12, 24 июля 2006г. Рассмотрение и оценка котировочных заявок начались в 10 часов 15 минут по московскому времени.

4. **Состав котировочной комиссии.** Состав котировочной комиссии определен приказом № 434-ОД от 10.07.2006 г. Заседание проводится в присутствии 4 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

5. **Сведения об всех участниках размещения заказа, подавших котировочные заявки.**

№	Регистрационный номер заявки	Участник размещения заказа, подавший заявку
1.	065	ИП Котов К. Г., г. Воронеж, ул. Домостроителей, д. 61-14.
2.	067	ИП Опарина Т.Н., г. Воронеж, ул. Нестерова, 43.

6. Котировочная комиссия рассмотрела котировочные заявки на соответствие требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок, оценила их и приняла следующее решение:  
- все котировочные заявки соответствуют требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок;  
- отклонить котировочную заявку следующего участника размещения заказа по следующим причинам:

№	Регистрационный номер заявки	Участник размещения заказа, котировочная заявка которого отклонена	Обоснование причин отклонения котировочной заявки
1.	067	ИП Опарина Т.Н.	Предложена наиболее высокая цена (195000 руб.) по сравнению с другим участником.

Предложение о наиболее низкой цене оказания услуг составило 181800 рублей.  
Признать победителем в проведении запроса котировок следующего участника размещения заказа:  
ИП Котов К.Г.: г. Воронеж, ул. Домостроителей, д. 61-14, предложившим наиболее низкую цену оказания услуг (181800 руб.).

7. **Участник размещения заказа, ИП Опарина Т.Н.: г. Воронеж, ул. Нестерова, 43, предложивший в котировочной заявке цену (195000), следующую после предложенной победителем в проведении запроса котировок.** Заседание комиссии окончено 24 июля 2006 г. в 11 часов 00 минут по московскому времени. Протокол составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика, а второй экземпляр передается победителю в проведении запроса котировок.

**Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами котировочной комиссии.**  
Председатель комиссии: Похил В.Г.  
Члены комиссии: Устинова Н.Н., Павлов В.Л., Шербинин Л.А.  
**От имени государственного заказчика:**  
Руководитель управления культуры и туризма Воронежской области И.Д.Образцов.

В соответствии со ст. 5 Закона Воронежской области «О некоторых особенностях оборота земель сельскохозяйственного назначения в Воронежской области»

### администрация Гавзденского сельского поселения Бутурлиновского муниципального района Воронежской области сообщает о наличии земельного участка

из земель сельскохозяйственного назначения фонда перераспределения земель для предоставления в аренду площадью 52 га, кадастровый номер 36:05 45 04 005:003, расположенного на территории Гавзденского сельского поселения, в северо-восточной части кадастрового квартала 36:05:45:04:005.

Прием заявок осуществляется в течение месяца после публикации сообщения по адресу: Воронежская область, г. Бутурлиновка, площадь Воин, 43, телефон 2-25-83.

**Глава Гавзденского сельского поселения И.М.Сокрукин.**

Командование и личный состав военного комиссариата области извещают о смерти бывшего воронежского областного военного комиссара генерал-майора

### Сергея Петровича ГРИШАНОВА.

Сергей Петрович родился 21 октября 1918 года в деревне Тришкино Горьковской области в семье крестьянина. В 1938 году поступил в Баткинское пехотное училище, которое окончил в 1940 году. С августа 1942 года - на фронтах Великой Отечественной войны, четырем орденами Красной Звезды, медалями «За победу над Германией», «За оборону Кавказа», «За боевые заслуги» и многими другими.

С 1961 по 1974 год генерал-майор Сергей Петрович Гришанов нес службу в должности воронежского областного военного комиссара. Внес значительный вклад в дело укрепления учебно-мобилизационной готовности районов и городов области.

Память о человеке, целиком посвятившем себя служению Родине, навсегда останется в сердцах всех, кто его знал.

**Военный комиссариат Воронежской области.**

**КОММУНА**

Учредитель и издатель:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.  
Дежурный по номеру С. КРОЙЧИК.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок ..... 51-24-87.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационный номер свидетельства ТИ №6-0851.

Индексы 51160, 51214, 51156, Г5160, Г5214.

Отпечатано в ОАО ИФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области предлагает вашему вниманию статистический сборник

### «Воронежская область в цифрах 2006».

Сборник содержит данные, отражающие демографические процессы, проблемы занятости и безработицы, уровень жизни населения и развитие социальной сферы за последние пять лет. Представлены основные показатели промышленного производства, сельского хозяйства, строительства, транспорта, рынка товаров и услуг, данные о финансовом состоянии, инвестиционной деятельности, динамике цен и тарифов.

В сборнике приведены сравнительные характеристики областей Центрального федерального округа, определено место Воронежской области в России по основным социально-экономическим индикаторам.

Сборник обрывается - 200 рублей.

По вопросам приобретения обращаться по адресу: ул. Плехановская, 23, комната 27, тел. 55-29-93, служба маркетинга.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Индекс 51160. Заказ № 2563. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**Тираж - 24735 (подписка - 23093 экз.).**

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

**Цена 3 руб. 50 коп.**